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Preg.mi Consiglieri
Sergio Mondini
Ilaria Zomer
via PEC

OGGETTO: Interrogazione a risposta scritta: “Verifica di attuazione del programma elettorale a 
metà mandato” (n. 3959 di prot. Del 6 marzo 2023)

Con l’interrogazione in oggetto le SS.VV. chiedono di poter conoscere, in sostanza e nel dettaglio 
da voi ritenuto opportuno, “la tipologia degli obiettivi inseriti a programma,  quali opere sono state 
realizzate,  quali  delle opere di interesse collettivo già inserite nel programma della medesima  
Amministrazione 2015-2020 sono state realizzate, e quali invece sono ancora da realizzare o in  
una fase progettuale”

Ricordo che il regolamento interno  del consiglio comunale  definisce  all’articolo 23 quale sia la 
forma ed il contenuto dell’interrogazione, prevedendo che essa consista “nella domanda scritta 
rivolta al  sindaco o ai membri della  giunta comunale per conoscere se un determinato fatto sia  
vero,  od  una  determinata  circostanza  sussista  o  meno,  se  il  sindaco  o  la  giunta  comunale 
abbiano avuto notizia in ordine ad una determinata questione e se tale informazione sia esatta,  
se la giunta comunale od il sindaco abbiano assunto una decisione in merito ad un determinato  
affare  ed  in  generale  per  sollecitare  informazioni,   delucidazioni  e  spiegazioni  sull’attività  
amministrativa del comune.”

Reputo  dunque  che  lo  strumento  utilizzato  poco  si  confaccia  all’obiettivo  perseguito  ma 
comunque,  per  non  voler  sottrarre  alla  vostra  conoscenza  tutte  le  informazioni  richieste  e 
consentirvi  le  analisi  del  caso,  richiamo  la  vostra  attenzione  a  quanto  contenuto  nel  D.U.P. 
recentemente approvato dal consiglio comunale con delibera n. 3 di data 15 febbraio 2023, al 
quale  vorrei  attenermi,  dove  a  pagina  125  vengono  indicate quali  sono  le  modalità  di 
rendicontazione: 

“Modalità  di  rendicontazione  di  fine  mandato  del  proprio  operato  da  parte  
dell’amministrazione.
La rilevazione dei risultati della gestione è dimostrata annualmente dal rendiconto di gestione,  
comprendente il conto del bilancio, il conto economico ed il conto del patrimonio. Al rendiconto va  
allegata  una  relazione  illustrativa  della  giunta  sull’andamento  della  gestione  finanziaria  e  
patrimoniale e sui fatti economicamente rilevanti verificatisi nell’esercizio. Nella relazione sono  
espresse  valutazioni  di  efficacia  dell’azione  condotta,  sulla  base  dei  risultati  conseguiti  in  
rapporto ai programmi e ai costi sostenuti e sugli scostamenti intervenuti rispetto alle previsioni.”
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Per  l’anno  scorso,  allego  la  relazione  presentata  al  consiglio  comunale  in  occasione 
dell’approvazione del rendiconto 2021; in occasione dell’approvazione del rendiconto 2022 i dati 
verranno forniti al consiglio comunale con i dovuti aggiornamenti.

Per la precedente amministrazione, vi invito a consultare i dati presenti sul sito internet comunale 
ed inseriti all’atto dell’approvazione del bilancio e del conto consuntivo per i periodi di interesse, 
redatti in conformità alle disposizioni normative tempo per tempo vigenti.

Distinti saluti
IL SINDACO
Claudio Soini 

firmato digitalmente (*)

(*)  questa  nota,  se  trasmessa  in  forma  cartacea,  costituisce  copia  dell’originale  informatico 
firmato digitalmente, valido a tutti  gli  effetti  di legge, predisposto e conservato presso questa 
Amministrazione (art.  3-bis D.Lgs. 82/05). L’indicazione del nome del firmatario sostituisce la  
sua firma autografa (art. 3 D.Lgs. 39/93)
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